

曾冒充记者遭到警方网络追捕 去年靠质疑河南安阳曹操墓走红

曹操墓“打假先锋”竟是逃犯

12月4日下午,邢台市公安局桥东分局的微博上曝出一条惊人消息:自称拥有曹操墓造假十多项铁证而一夜之间蹿红网络的“闫沛东”,真实姓名为胡泽军,其实是一名网上逃犯。2005年,他因冒充记者骗人钱财而被邢台警方列为网上逃犯,目前仍在对其进行追捕,并悬赏500元征集破案线索。

【警方爆料】 “闫沛东”是网上逃犯

4日下午4时许,署名为“邢台桥东公安网络发言人”的微博,发出一条微博:“近期,桥东刑警在追踪网上逃犯胡泽军时,通过掌握线索,经过走访多名关系人,发现‘闫沛东’就是正在追捕的网上逃犯胡泽军。”

随后,在很短的时间内,该微博连续发出多条相关信息:“2006年2月10日公安机关接到报案后开展调查。2月21日正式立案,2月23日将其列为网上逃犯。”

记者注意到,该微博经过认证为“河北省邢台市桥东公安分局官方微博”。随后,记者与桥东公安分局有关负责人取得联系,该负责人表示,该微博确为警方所开设,发布内容属实,意在通过网络搜集更多有效线索,“望广大网友积极提供相关情况和线索。对提供有利于破案线索的个人,提供500元奖励。”

6年前被警方网上追逃

警方提供的资料显示:胡泽军,男,1969年7月3日出生,户籍所在地:河北省邢台市任县天口乡于盟庄村225号。

据警方调查,2005年前后,胡泽军冒充某媒体记者,在各种场合对外宣称,能提供法律咨询,代办冤案、错案。他甚至找来多份该媒体的报纸,在上面注明自己的联系电话,到处散发。2005年5月,胡泽军以能帮桥东区晋祠道村村民王某打赢一桩土地纠纷案为名,先后诈骗受害人王某人民币56000余元。2006年2月10日,桥东公安分局接到报案后开展调查,2月21日正式立案,2月23日将胡泽军列为网上逃犯进行追捕。在这起诈骗案中,警方发现胡泽军使用的是“任俭安”的假名。在随后的调查过程中,警方发现胡泽军还冒用多个姓名,涉嫌多起诈骗案件。

【调查过程】 警方赶到前再次逃脱

今年公安机关开展清网行动后,邢台桥东警方加大了对该案的侦破力度。

11月10日,桥东分局民警走访胡泽军的一个朋友时了解到,胡泽军曾多次不无得意地声称,自己就是媒体上热炒的“闫沛东”。

警方将胡泽军的照片与媒体上出现的“闫沛东”照片比对,确定“体貌特征相符”。随后,警方找到了胡泽军在任县县城南街承租的租住房屋。房东一眼认出,警方追逃的胡泽军就是租住其房屋的“胡军”。但这时,胡泽军已经在一个月前搬走了。

警方认定,办案人员10月份走访胡泽军的亲戚时,“应该惊动了他”。综合各方要素,最终警方认定,在曹操墓纷争中大出风头的“闫沛东”就是胡泽军。



河北邢台警方公布的胡泽军照片。



“闫沛东”在接受媒体记者采访。

手机号码经常更换

“在侦办胡泽军案的过程中,感觉他行踪不定,就是一个彻头彻尾的大骗子。”一名办案警官介绍说。经过警方侦查发现,在逃期间,胡泽军曾使用过任俭安、汪晓明、刘旭波、刘长利、闫沛东等多个别名实施诈骗。此外,胡泽军使用的手机号码更换频率远远超过普通百姓,且其办理手机号码的地址涉及山东、河南、北京及河北的邯郸、衡水、邢台等多个省市。

据办案人员介绍,胡泽军在任县天口乡于盟庄村的宅已经破败不堪,“房屋应该多年没人居住,院内已是杂草丛生”。根据其街坊邻居回忆,胡泽军的父母常年在外打工,除去农忙时节,很少回家。胡泽军的妻子是平乡人,在2006年前后的几年间,夫妻两人曾在平乡居住。

背景新闻

“闫沛东”声称曹操墓造假

2010年,随着曹操墓考古工作的展开,“闫沛东”在互联网上注册开通微博,声称自己有曹操墓造假的十多项“铁证”后,迅速蹿红于网络。

2010年6月15日,闫沛东通过北京一家报纸爆料,河南考古队队长潘伟斌参与造假,一时之间舆论哗然;8月25日以后,闫沛东宣称“曹操墓”最重要的证据“魏武帝常用格虎大戟”石牌系伪造,他确认假石牌出自河南南阳;8月27日闫沛东声称自己拥有“曹操墓”造假的一系列证据,但是,当记者要求他出示“铁证”时,闫沛东却言词躲闪。

经过相关媒体以及网友的调查,“闫沛东”公开的4个身份没有一个是真的,他的邢台师专学历被否认,博客头像曾用中国社科院学部委员刘庆柱的照片。从此之后“闫沛东”在网上失踪,他的真实身份成了难以破解的谜团。 ■据北京晚报



大雾弥漫,不少路人出行时纷纷戴起了口罩。



2011年12月5日,京城依然笼罩在雾中。京平高速、京沪高速等高速部分路段因雾大双向封闭。8点25分东三环等多条路段上空飘落零星的雪花。富图中国

美使馆再次与北京环保局掐架

京城PM2.5浓度超极限值

4日晚突袭京城的大雾仍在持续,5日北京的空气质量已下滑超标。

4日晚上7时12分,网友“美帝使馆空气”的微博照例转发了美国驻华使馆在twitter上发布的最新北京PM2.5监测数据,数据显示,晚上7时,美国驻华使馆监测到的PM2.5浓度为522,空气质量指数(AQI)为500,健康提示为“Beyond Index(指数以外)”,由于在美国使馆公布的AQI中,最高数值只有500,因此不少网友惊呼“再次爆表”。

而北京市环保局官方微博在5日下午3时57分发布的空气质量预报则称:“预计2011年12月4日20:00时至12月5日08:00时,空气污染指数范围:150-170,首要污染物为可吸入颗粒物。”根据北京市环

局网站上的介绍,这属于轻度污染。

据了解,目前北京市环保局仅公布了粒径更大的可吸入颗粒物PM10监测结果,虽然北京市环保局已经开始监测PM2.5并存有相关数据,但以“只供科学研究”为由拒绝公开。

影响

大雾弥漫 市民出行受阻

4日至5日上午,中国华北中南部、江淮、江汉、江南、华南北部等地持续大雾,中央气象台已发布大雾蓝色预警。大雾天气致交通严重受阻,人们出行受阻。截至5日上午10时,首都国际机场取消进出港航班89架次。

提醒

雾霾天关好门窗少外出

疾控专家提醒市民,雾天最好紧闭门窗,避免室外雾气进入室内;尽量减少外出,如果出门最好戴上口罩,以防污染物由鼻、口侵入肺部;外出归来后,要立即把面部和裸露的肌肤清洗干净。由于大雾天气压较低,高血压和冠心病患者不要剧烈运动,避免诱发心绞痛、心衰。雾天饮食尽量清淡,少吃刺激性食物,多喝水;可以多吃滋阴润肺的梨、百合、枇杷、莲子、萝卜等。

■据新华社、南方日报

宜黄自焚事件

被免书记县长均已复出

2010年9月10日,江西宜黄县凤冈镇发生拆迁自焚事件,3人被烧成重伤,其中1人抢救无效死亡。事发后,时任县委书记邱建国率队在机场拦截欲赴京接受采访的拆迁户家属,时任县长苏建国率人到医院抢救死者尸体,事件经媒体曝光后,舆论一片哗然。

事发后7天,抚州市委对8名责任人作出处理决定,其中负有重要领导责任的邱建国、苏建国被立案调查,但是此后一直未见有调查结论公布。2011年12月2日,新抚州网新闻披露:“传江西宜黄县前县长苏建国复出,出任抚州市公路局局长。”随后网上称宜黄县原县委书记邱建国也已出任抚州金巢开发区管委会主任。

针对公众质疑,抚州市委组织部近日回应称,对邱建国和苏建国的重新安排任职,是根据工作需要以及两人的表现和特长,严格按照有关规定执行的。 ■据新华社

宝马、奔驰飙速引斗殴

“奔驰男”身亡

12月4日晚7点多,一辆宝马轿车和一辆奔驰轿车,因行车纠纷在上海中环线高架浦东段上相互追逐,继而发生碰撞。停车后,两车司机争执中互殴,导致“奔驰男”当场身亡。目前,犯罪嫌疑人“宝马男”李某已被公安机关依法刑事拘留。

提醒

请不要带着情绪开车

遇到堵车开口就骂,被人超车猛按喇叭,狂闪大灯……开车的你是否也有相同的情况?警方提醒市民,行车过程中,驾驶员应保持平和心情开车,不要因“被超车”而影响情绪。途中,只要遇到情绪不稳,都应找个合适的地方靠边停车,千万不要带着情绪上路。 ■据新闻晚报